

之各項拆遷補償費，業核算完畢，將於近日核發後，即辦理拆除。

### 三、

質詢日期：82年10月5日

質詢議員：蔣乃辛

質詢對象：黃市長大洲

題目：都市建設須有長遠規劃眼光，但公共工程拆遷補償及安置亦應審慎考量，方符合社會公平的原則。

說明：一鑑於喧騰一時的中山十四、十五號公園拆遷戶之拆遷補償問題，市府編列十八億六百七十三萬餘元的特別預算，送達本會審議，本席認為市府能針對此

案就拆遷補償，永久安置及安養就醫等方面加以考量，顯見市長推動重大公共工程建設之決心。

二此次十四、十五號公園預定地之拆遷戶獲配專案國宅，本席甚表欣慰，但對於其他公共工程建設之拆遷戶而言，卻有厚此薄彼之感：

(一)大安六十九號公園拆遷戶在五、六年前即已拆除，至今未見市府拿出什麼解決辦法。

(二)新生國小用地已征收數年，但對該校預定地上住戶並無任何安置措施。

(三)七號公園開闢案雖言明於八十一年九月動工，但到八十二年十月尚未動工。

(四)台北車站專用特定區上房舍已拆除兩年多，但市政府當時與住戶簽約之條文卻一項都未實施。

請問市長：

本市還有多少市場、公園、學校及道路需要建設？這些區位上的拆遷戶絕不比十四、十五號公園拆遷戶少，他們為什麼不能享有同樣待遇？您是否已有

一套完整的拆遷安置計劃？

答覆單位：工務局

答：一、有關公共工程拆遷補償部分，查本府對於公共工程拆遷補償皆依據拆遷補償辦法第卅八條規定：「……所定之重建單價及計算標準表，由本府視物價情形或參酌當年國宅造價及市場行情調整修正之，並送台北市議會備查。」予以適度調高，期使拆遷戶樂於配合搬遷。

二另安置亦應審慎考量部分：查本府於闢建七號公園時，其拆遷戶安置於南港一號公園專案國宅用地內。而近期拆除之中華商場及待開闢萬華十二、中山十四、十五號公園之一般拆遷戶，本府將坡度較小保護區及低產農業區等土地，以變更都市計畫區段徵收方式取得國宅用地，予以安置，目前已辦理四處（內湖區大湖街底、士林區士東路底、陽明醫院東、景美瀝青拌合場）國宅用地，至於工商營業戶及攤商，將興建臨時營業場所（本府業已選定萬華火車

站前廣場及新生北路高架橋下等處）給予臨時營業。至於永久安置，俟地下商場興建完成予以優先配租。業已表現

本府誠心照顧拆遷戶。

三爾后本府對於拆遷戶安置，將由本府都發局儘速透過都市計畫變更程序，取得更多可供興建專案國宅之用地，以達到對於其他公共工程拆遷戶之公平性。

四有關本府待開闢之十四、十五號公園特別預算案，尚須請貴會鼎力支持，以利本市公共工程之推動。

## 四、

質詢日期：82年10月6日

質詢議員：林慶隆

質詢對象：黃市長大洲

題目：市長施政應提高北市國際形象，以及建立觀光都市的新發展方向。

說明：一、社會風俗不應只重視聯合祭典，而應在文化方面加強，市長要推動茶的文化復古文化如何推動？

二、國際活動只重姊妹市似乎仍不夠，市府要建巨蛋棒球場等多項運動設施，應主動成立北市各界爭取國際亞運或東亞運在台北舉行之促進會，除提昇國際形象外，並可充分使用鉅額投資之體育設備。

三、都市更新雖然重要，然而如何讓北市乾淨、整齊、更是要令人耳目一新之感，否則再新的建築，面對凹凸不平、塵土飛揚，到處垃圾、髒亂的環境，台北實在令人有不美麗之感。

答覆單位：研究發展考核委員會

長？

五市長任內未來最希望完成的有那些施政？未來民選市長你認為應有那些條件？或者特質，可延續你的理念，或者是你所不足的？市長有否要競選民選市

四來台北觀光客人數減少許多，如何在淡水河開運河，除可配合候鳥保護區外，並可讓淡水河臭氣、污染、淤積都能因人工運河而成活水的美麗淡水河，並提高觀光點之建立。北市觀光宣導不夠，也缺少具二次觀光的深度旅遊內容，如何加強台北的觀光發展，市長一直未提到，不知有何計畫？

二加強本市與姊妹市的交流，是提昇台北市國際形象的重要途徑之一。然而，另一方面透過國際體育活動的舉辦，吸引國際友人前來本市，亦是本府竭誠努力之重大課題。因此，本府在積極興建天母運動場、關渡運動公園、巨蛋體育館的同時，並洽請教育部、中華奧會、中華體總等單位，爭取在本市舉辦亞運會或東亞運動會的機會，相信在本市各姊妹市的協助與援助下，不久的將來應可順利達成此一